

A politikai jellegű kiadványokon és az albán irodalmi alkotásokon kívül ma albán nyelven olvasható a világ valamennyi országának irodalma, klasszikusok és modernek, az ókortól napjainkig.

A gyermekirodalom is komoly fejlődést mutat. Az 1945 és 1962 között kiadott gyermekkönyvek összes példányszáma: 2,600.000. (MÁ)

A FEHÉR-HÁZ ÚJ KÖNYVTÁRA

New White House library to include 1 780 titles. - Libr. J. 88. vol. 1963. 16. no. 3180-3181. p.

A Fehér Ház új könyvtára 1 780 műből áll. - Amerikai szerzőktől származó reprezentatív művek kézikönyvtára. (3.7) 4:3714

Az Amerikai Egyesült Államok elnökének személyes használatára a Fehér Házban eddig az un. Home Library (Házi Könyvtár) szolgált, amelyet az Amerikai Könyvkereske-

dők Szövetsége - a könyvkiadókkal karöltve - állít össze mintegy 30 év óta az egyes elnökök megválasztása alkalmával. Ezen a könyvtáron kívül most olyan kézikönyvtárat is fel fognak állítani, amely tartalmazni fogja a legrepresentatívabb műveket az Amerikai Egyesült Államok történetének minden időszakából.

A könyvtár műveinek jegyzéke összesen 1780 címet tartalmaz. A munkák 32 szakcsoportból, nevezetesen a történelem, az irodalom, az irodalomtörténet, nyelv, biográfia, földrajz, társadalom, politika, természettudomány, orvostudomány, nevelés, vallás, filozófia, pszichológia, hírközlés, újságírás, folklór, zene, művészet és építészet, jog, utazás, sport, és szórakozás területéről tevődnek ki.

Kiválogatásuk két kizáró szempont tekintetbe vételével történt:

- 1/ a szerző - néhány klasszikus műtől eltekintve - csak amerikai állampolgár lehet;
- 2/ nem lehet élő regényíró vagy költő. A könyvtár állományát adakozás útján állítják össze.

NEMZETKÖZI SZERVEZETEK KIADVÁNYAI NÉMET KÖNYVTÁRAKBAN

LANSKY, Ralph: Veröffentlichungen internationaler Organisationen in deutschen Bibliotheken. = Z. Bibl. Bibliogr. 11. Jg. 1964. 2. no. 87-98. p. Bibliogr. 87. p.

Nemzetközi szervezetek kiadványai német könyvtárakban. - A szervezetek (rövidítésük, teljes nevük és székhelyük) s kiadványaik nyugat-németországi lelőhelyei (szigla, név, cím) jegyzéke. (1.43)

A nemzetközi szervezetek jelentősége egyre nő s vele nő a kiadványaik iránti érdeklődés. E kiadványok felhasználását az általános tapasztalat szerint igen megnehezíti, hogy könyvtári lelőhelyük kevésbé ismert.

Ezért a Zeitschrift für Bibliothekswesen u. Bibliographie 1964. évi 2. füzetében - maguktól a szervezetektől és a könyvtárosoktól nyert információk a-

lapján összeállították és közölték e kiadványok németországi könyvtári lelőhelyét. (Az NDK könyvtárai közül a Deutsch Staatsbibliothek és a Deutsche Bücherei szerepel a lelőhelyek közt.) Miután a lista a könyvtárközi kölcsönzés számára készült, nem csak a tulajdonképpeni "depository library"-k szerepelnek rajta, hanem valamennyi könyvtár, amelyik a nemzetközi kiadványokat ajándék, csere vagy vétel útján rendszeresen kapja.

Kölcsönző és praesens könyvtárak egyaránt szerepelnek a listán (utóbbiak kurzívval szedve). Az intézeti könyvtárak általában nem kölcsönöznek, de többnyire be vannak rendezkedve fénykép - vagy mikromásolat készítésére.

A nemzetközi szervezetek áttekinthetlenségig nagy számára tekintettel az összeállítás a legfontosabbakra korlátozódik. 25 szervezet szerepel a listán, rövidítésük betűrendjében (utalások is vannak löbnyelvűség esetén.) A rövidített név alatt a teljes név (több nyelvű névforma esetén valamennyi) és a székhely. A 25 szervezet a következő 12 város közt oszlik meg: Bécs, Bern, Brüsszel, Genf, Hága, London, Luxemburg, New York, Párizs, Róma, Strasbourg, Washington. A jobboldali hasámban találjuk egymás alatt felsorolva a lelőhelyek sziglját (számjelet, vagy a várost jelző betűjelet és számjelet), a könyvtár nevét és címét. (MÁ)

GÉPESÍTÉSI KISÉRLETEK NYUGAT-NÉMET KÖNYVTÁRAKBAN

OSTERL, Dieter: Sitzungen des Bibliotheksausschusses der Deutschen Forschungsgemeinschaft am 28.2-1. 3., 26.6. und 24. 10. 1963. = Z. Bibl. Bibliogr. 11. Jg. 1964. 2. no. 112-114. p.

A Deutsche Forschungsgemeinschaft könyvtári bizottságának ülései. 1963. febr.28-márc. 1., jun. 26., okt. 24.

A Deutsche Forschungsgemeinschaft könyvtári bizottsága 1963-ban tartott tanácskozásain egyik központi kérdés volt, nem lehetne-e bizonyos könyvtári munkafolyamatokat adatfeldolgozó

berendezések alkalmazásával racionálisabban elvégezni.

A Bochumi Egyetemi Könyvtár a betűrendes katalógus területén fogja ezt a kérdést tanulmányozni, a berlini Műszaki Egyetem Könyvtárában pedig a kölcsönzési munkafolyamatokkal kapcsolatos nyilvántartások mechanizálását tanulmányozzák. Mind a két kísérletre a Deutsche Forschungsgemeinschaft bocsátja rendelkezésre a szükséges hiteleket.

A bochumi kísérlet - a Darmstadti Számítóközponttal együttműködésben - már folyamatban van. A berlini Műszaki Egyetem Könyvtárában ellenben a szükséges készülékek leszállításának hosszadalmassága miatt csak jövő tavasszal kezdik meg a kísérletet. A Karlsruhe-i Műszaki Főiskola Könyvtárában is előkészítenek egy kísérlet-tervet, a berlinihez hasonló céllal, de némileg más mód-szerekkel.